

О ПЕТРОВСКОЙ РОССИИ В ГОДЫ СЕВЕРНОЙ ВОЙНЫ

6-8 августа 2001 года в Санкт-Петербурге состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «От Нарвы к Ништадту: петровская Россия в годы Северной войны 1700-1721 гг.», которая была организована Военно-историческим музеем артиллерии, инженерных войск и войск связи (ВИМАИВиВС), Российской академией ракетных и артиллерийских наук (РАРАН), Государственным музеем-заповедником (ГМЗ) «Ораниенбаум» и Центральным военно-морским музеем (ЦВММ).

В работе конференции приняли участие представители ВИМАИВиВС, РАРАН, ЦВММ и ГМЗ «Ораниенбаум», государственных университетов Москвы, Санкт-Петербурга, Тулы, Нижнего Новгорода и Твери, Института российской истории Российской академии наук, Московского государственного академического художественного института им. В.И. Сурикова, Научно-исследовательского института теории и изобразительных искусств российской академии художеств, «Военно-исторического журнала и Министерства обороны Российской Федерации, Российской национальной библиотеки, Государственной публичной исторической библиотеки России, Государственного Эрмитажа, Государственного музея истории Санкт-Петербурга, историки из Выборга и Финляндии. С докладами выступили четыре доктора исторических наук и четырнадцать кандидатов широкого спектра наук - исторических, философских, технических, военных, военно-морских, медицинских, архитектуры и искусствоведения.

Ряд выступлений на конференции в той или иной степени касались воинской символики, среди них материалы: заместителя директора по научной работе Государственного Эрмитажа, Государственного герольдмейстера, кандидата исторических наук Г.В. Вилинбахова «Знамена российской армии петровского времени в собрании Эрмитажа», младшего научного сотрудника ЦВММ О.Н. Васильевой «Северная война в коллекции гравюр нейтрального военно-морского музея», старшего научного сотрудника ЦВММ Н.В. Шишковой «Русские и шведские морские флаги периода Северной войны в собрании знаменного Фонда Центрального военно-морского музея», научного сотрудника Государственного Эрмитажа, кандидата исторических наук Н.Ю. Жарковой «Неизвестное миниатюрное графическое изображение взятия Нотебурга начала XVIII в.».

Среди участников конференции было и достаточное количество представителей Вооруженных Сил РФ и бывших военнослужащих, находящихся в настоящее время в запасе или в отставке. Среди них: начальник Военно-исторического музея член-корреспондент РАН, кандидат исторических наук, доцент, полковник Р.М. Крылов; заместитель главного редактора «Военно-исторического журнала» полковник В.Л. Герасимов; доцент Военно-медицинской академии, кандидат медицинских наук, полковник медицинской службы О.К. Бумай; ученый секретарь ВИМАИВиВС, кандидат военных наук, полковник запаса И.А. Таубин; заведующий оружейным фондом ЦВММ, кандидат военно-морских наук, доцент, капитан 1 ранга в отставке И.П. Суханов...

Конференция проводилась в рамках подготовки к 300-летию города Санкт-Петербурга и Военно-исторического музея артиллерии, инженерных войск и войск связи и продолжила череду ежегодных конференций, посвященных основным событиям Северной войны 1700-1721 гг.

Несомненно, что прошедшая научно-практическая конференция внесла определенный вклад в развитие военно-исторической науки и в исследование проблем государственного строительства в начале XVIII века, истории культуры, искусства и быта России в петровскую эпоху.